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Obtenga la inversa de la funcion

g: RT — R, cong(z) = axr +a, donde € R — {0}

Si la inversa no existe restrinja y redefina lacfan, para luego determinar la inversa.
(60 puntos).

Solucion:

Comoa es una constante distinta de cero, debenmsgdenar solo dos casos:

Casol: a>0

Caso2: a<0

Analicemos elCasol: a >0

Sia > 0, entonces la pendiente de la recta es positiva

La tabla de valores asociada: es

y=g(zr)=azr+a
a

2a

3a
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La gréfica de la funcion es, considerando los esl@n los ejes como multiplos de  es
decir, donde apareGe correspondea 6 donde apjaceceesponde a :



2.81

1.6

x
De la grafica observamos que  es inyectiva, puedquier recta paralela al eje
horizontal que tracemos cortara a la curva ennads un punto.
Ademas notamos queec(g) = (a, + 00).

Luego si comparamos el recorrido con el codomin® camos cuenta que
Rec(g) = (a, +00) # Cod(g) =R

Esto ultimo muestra qug no es sobreyectiva.

Debemos redefinir la funcion de modo que sea hwecipara ello hacemos que el
Codominio sea igual al Recorrido, es decir, la audwncion que ahora si sera
sobreyectiva es

h : Rt — (a, + ), conh(x) = ax + a , donde > 0

Calculemos su inversa. Para ello debemos hacerh(x),  espeghr la variable :

— — — Yy—a
y=h(z)=>y=ar+a=z="—

Finalmente la funcién inversa es



Rt (a, +00) — R"

y = h(y) =4

a
Analicemos elCaso2: a <0
Sia < 0, entonces la pendiente de la recta es negativa

La tabla de valores asociada: es

z|y=g(x)=ar+a
0a

11 2a

2 | 3a

La gréfica de la funcion es, considerando los esl@n los ejes como multiplos de  es
decir, donde aparece 3 correspondaa 6 donde aparéamrresponde a :




De la grafica observamos que  es inyectiva, puedquier recta paralela al eje
horizontal que tracemos cortara a la curva ennads un punto.
Ademas notamos queec(g) = ( — oo, a).

Luego si comparamos el recorrido con el codomin® camos cuenta que

Rec(g) = (— 00, a) # Cod(g) =R
Esto ultimo muestra qug no es sobreyectiva.

Debemos redefinir la funcion de modo que sea hwecipara ello hacemos que el
Codominio sea igual al Recorrido, es decir, la auduncion que ahora si sera
sobreyectiva es

h : Rt — (—o00, a), conh(xz) = axr + a, donde < 0

Calculemos su inversa. Para ello debemos hacerh(z), espefhr la variable :

— — — y—a
y=h(z)=>y=art+a=z="—

Finalmente la funcién inversa es

h™t:(—o0,a) — RF
y = h(y) =4

a



